

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года ◆ № 93 (4583) ◆ Вторник, 3 августа 1976 года ◆ Цена 2 коп.

О СТРОЕ за деревней — о сенокосных угодьях Ватинского совхоза «Покурский». Здесь ведет заготовку сена механизированное звено из мехколони № 14 треста Запсибэлектрострой. Возглавляет звено начальник технического отдела треста А. А. Сапрыкин. Хорошо работает звено. По 20 тонн сена в день укладывают в стога. Одновременно ведется косовица трав двумя кошиками и сгребание сена в валки. И хотя мажорно и сребро трав предостаточно, руководитель звена обеспокоен:

«Сенокосные угодья Ватинского совхоза «Покурский» потеряно много. Слишком недолго затянусь организационный период. Так, звено из шести человек мехколони № 49 отправил в Локосовское отделение 5 июля. Девять дней люди ждали общенную совхозом технику, но так ни с чем и переместились на другой берег, где была скошенная трава. И вилы (П) начали грести сено,

вместо заданных 50. И это сделали одиннадцать человек за три недели. Бригаду возглавлял член партийного бюро Геннадий Иванович Куртуков. Он правильно организовал труд людей, определил каждого рабочего на свое место. Так, водителей Николая Узденира и Валерия Шенилова послали на тракторы, Николая Поленичко и Александра Андреева — на подборщики, Ивана Булашова и Михаила Лобасенко поставил на тукан. Работы выполняли добросовестно. Даже Николай Гресс, который должен был бы возить на машине бригадир, продукты и так далее, помогал прессовать сено. При-

НЕТ ЗАДАЧИ ВАЖНЕЕ

СВОДКА О ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ НА 1 АВГУСТА 1976 ГОДА

Совхозы	Сено в тоннах		Ситос в тоннах	
	план	факт.	план	факт.
«Сургутский»	2900	1250	4000	2250
«Тундринский»	4650	1800	1650	600
«Покурский»	4980	1000	1650	—
«Юганский»	4308	998	1400	350
Итого по району:	16800	5048	8600	3200

Из приведенной сводки видно, что стога на лугах растут быстрее, но не настолько, как нужно бы. В совхозе «Тундринский» за неделю заготовлено 1100 тонн сена и 200 тонн ситоса — почти четверть плана. Многие шедские организации уже рапортуют о выполнении задания. Вчера сенозаготовители автобазы № 92 сдали совхозу «Тундринский» последнюю партию 150-ю тонну сена, но с лугов никто из бригады не уехал. Коллектив взял обязательство заготовить еще 75 тонн.

Успешно справилась с задачей бригада СпецАТК, работающая на лугах совхоза «Сургутский». Она записала на свой счет 80 тонн сена, вместо заданных 50. И это сделали одиннадцать человек за три недели. Бригаду возглавлял член партийного бюро Геннадий Иванович Куртуков. Он правильно организовал труд людей, определил каждого рабочего на свое место. Так, водителей Николая Узденира и Валерия Шенилова послали на тракторы, Николая Поленичко и Александра Андреева — на подборщики, Ивана Булашова и Михаила Лобасенко поставил на тукан. Работы выполняли добросовестно. Даже Николай Гресс, который должен был бы возить на машине бригадир, продукты и так далее, помогал прессовать сено. При-

вильная организация труда и дата хорошие результаты.

Выполнив план заготовки кормов СУ-904, НМУ-16, Водрем 74 управления Тюменьстройбурт. Неплохо идут дела у сенозаготовителей НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР, сургутских между собой автотранспортной и тракторной контор. Они работают на лугах совхоза «Сургутский». Постепенно эти предприятия выполняли задание быстрее чем на треть.

Там же трудятся и бригады треста «Сургутнефтьстрой», но почему то не успели сделать самую первую. Из

Наблюдается отставание и во многих других бригадах сенозаготовителей. До окончания уборочного месяца осталось две недели. Руководителям предприятий и организаций, партийным вождям надо обратить на заготовку кормов самое пристальное внимание. Обеспечить сырую зимовку скота — нет задачи важнее, плановых 200 тонн сена заготовлено 125. Сенозаготовительный трест не практикует побольше и востребованных видов на луга. Постепенно на лугах работают только одиннадцать человек. Думаю, руководителям треста нужно срочно принять меры.

Потеряли сено

Рейд печати

Темпы метчи мы уделим. Как бы ускорить и косовицу, еще бы одну сенокосильную машину, — просит он у директора совхоза. Все вместе делаем расчеты, подсчитываем КПД техники и механизмов, учитываем погодные условия. Приходим к выводу, что двух сенокосилок вполне достаточно при умелом их использовании.

— А вдруг один из них спомеется, — не сдается А. А. Сапрыкин.

Нам понятно настойчивость Александра Александровича. Не на отдах побоялся трест такого специалиста. Его организаторские способности видны во всем. Беседует он с нами, а звено не прекращает метку сена ни на минуту. Погода стоит прекрасная, дождь каждый час.

Совсем иное дело в звене авиаторов. Раньше наша газета сообщала, что в Покурском отделении авиаторы первыми поставили стог сена. Была слава сейчас потеряна. Заключив контракт на прессование сена, все растерялись, и в первую очередь руководители звена В. П. Попов. Вместо того, чтобы организовать мет-

Рядом с ними работают звено мехколони № 55 и передовая технологическая колонна № 1 треста Запсибкомплектмонтаж. По неделе они тоже просидели без дела. Только-только начали вручную метку сена. На три звена здесь один трактор с двумя сенокосильными, три конных грабеля, четыре лошади. Вот и все. Трактор и кошилки из-за частых поломок больше простаивают, чем работают. Косенина не расхват. Сегодня вообще ее нет, так как два последние дня трактор простоял: сбежал совхозный тракторист. Однако такое положение дел не волнует управляющего отделением Г. Н. Сидорова. Он ни разу не побывал в бригадах на сенокосе.

Да и вообще специалисты совхоза, кроме директора, не больше на угодьях. Директор потом нам признался:

— Правильно, неделю было бы на период сенокоса закрепить за отделениями специалистов еще месяц назад. Упустили время, потеряли не менее 800 тонн сена.

— Все у нас есть и обязательство, и плем, и расценки, — говорит секретарь партийной организации совхоза Н. И. Вакрушева. — Но вот разномыслие на машинке не успели еще.

М. ДУБЕНЕЦ, член бюро горкома КПСС, **О. ГОРЛОВЕНКО,** агроном сельхозуправления; **В. ОСКОЛКОВ,** инструктор горкома КПСС; **В. ВАСИЛЬЕВ,** спец. корр.

ИЗ СЕМНАДЦАТИ МАСТЕРИЦ

Победителем городского конкурса молодых штукатуров-маляров стала Надежда Мингалеева из специализированного управления № 50 треста Сургутэлектрострой.

Традиционный конкурс на лучшее по профессии, организованный по инициативе городского комитета комсомола, состоялся в последний день июля на строящемся в многоэтажном строительстве общежития на 522 места.

Почетное звание оспаривали семнадцать молодых отделочников из специализированных управлений — 50-го и 22-го домостроительного комбината, управления строительства ГРЭС, строительного-монтажного поезда № 330.

При подведении итогов конкурса высокой производительности труда и теоретических знаний жюри конкурса особое значение придавало качеству исполнения задания. Это и позволило Надежде Мингалеевой уверенно

опередить остальных участниц. У нее один из лучших результатов — 246 процентов нормы выработки, прочие знания теории и техники безопасности, хорошее качество работы. Второе и третье места заняли Анна Степановна и Галина Жук — участницы команды СУ-22 домостроительного комбината.

В общекомандном зачете первенство завоевала «команда» — девятка из 50-го управления. Лучраемат вручили почетные грамоты горкома, треста и комсомола. Самый молодой участник конкурса — двенадцатилетняя Альфия Абдулганова из управления строительства ГРЭС отмечена грамотой и памятным подарком.

В. ТЕН.

В РАЙСПОЛКОМЕ ОСЕНЬ КРАСНА ПЛОДАМИ

Исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о готовности райрыбхоза к сезону 1976 года по заготовке дикорастущих ягод, грибов, орехов. Отмечено, что все подразделения комплектованы кадрами, забезпечена необходимая тар, в коллективах обсуждены вопросы заготовки дикорастущих.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся утвердил план-задание по заготовке грибов, ягод, орехов и условий социалистического соревнования сельских

Советов, промхозотделений, школ и индивидуальных сдатчиков.

Победителями соревнования признаются: сельские Советы, обеспечившие выполнение основного плана и дополнительного задания исполкома районного Совета депутатов трудящихся — 20 октября; промхозотделение кооперативного хозяйства, рыбколхоз, различные торговые предприятия, обеспечившие выполнение планов к 10 октября; школы, заготовившие на одного учащегося не менее 50 килограммов ягод, грибов или орехов.

Победители награждаются Почетными грамотами горкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся. Руководители исполкомов сельских Советов, промхозотделений, рыбколхозов, различных торговых предприятий будут награждены денежной премией в размере 70 процентов от основного оклада.

Школы награждаются Почетными грамотами горкома ВЛКСМ и исполкома районного Совета депутатов трудящихся и денежной премией в сумме 150 рублей.

Итоги работы промхозотделений, рыб-

колхозов, различных торговых предприятий, школ подвезены по выделенным райрыбхозом квотам и представлены к первому ноябрю в исполком районного Совета депутатов трудящихся.

Для поощрения будут выделены во внеочередную продажу за значительный расцвет автомобилей «Москвич», мотоцикла «Урал», три мотоцикла «Иж», три катера «Прогресс», десять цыпков «Козанка», лодочные моторы «Вихрь», «Восток», холодильники «Сибгиз», ковры и ковровые дорожки, шубы.

В среднем и могут принять участие все жители района.

В ЕДИНОМ СТРЕМЛЕНИИ

Поддерживая начинание полтора года назад, бригады М. П. Шумилина и А. А. Белоуха, как и многие другие бригады, выполняющие план десятой пятилетки за три с половиной года. О Михаиле Поцарникове, его бригаде коммунистического труда было подробно рассказано в нашей газете 13 апреля в очерке «Не славы ради». Было также сказано, что в УМ-3 комплектовались еще одна бригада под руководством А. А. Белоуха.

И вот 1 июля в заметке «А душа мастера!» газета сообщила о том, что вновь созданная комплексная бригада землеройных машин А. А. Белоуха выехала на соревнование бригады М. П. Шумилина, также решила завершить

задание пятилетки на полтора года раньше.

Сегодня наша цель познакомиться с некоторыми членами новой бригады, их устами рассказать о том, как они осваивают творческое сотрудничество.

Бригадир А. А. БЕЛОУХ:

— Мы все хорошо знаем комплексную бригаду коммунистического труда М. П. Шумилина. Крепкие, дружные коллективы. Но мы не побоялись выступить с ним в трудовое соперничество.

На собраниях бригады мы ознакомились с повышенными обязательствами. Главные из них — разработать на важнейших стройках 1682 тысячи кубометров грунта не за пять лет, а за три с половиной года. Задача не из легких, но всех нас единое стремле-

ние — порадовать Родину в десятой пятилетке ударным трудом. Мы сделали все от нас зависящее. Нужна лишь поддержка со стороны руководства управления и участка.

Тракторист И. В. ЗМБЕНЯ:

— Считаю, что правильно сделали, заключив договор на соревнование с шумилинцами. Ведь трудовое соперничество с сильным коллективом рождает новые рекорды, более высокие результаты. И не удивительно будет, если бригада Шумилина или наша выполнит пятилетку раньше чем за 3,5 года. Необходимо только ответственно относиться к своим обязательствам, бороться за вышестоящие обязательства, регулярно подводить итоги соревнования, знать всем как идут дела в бригадах, помогать друг другу. А обязательством мы выполняем, я уверен.

Машинист экскаватора А. Г. ГАЛЯМОВ:

— Я поддерживаю это начинание, интересно будет поспорить с ребятами из бригады Шуми-

лина. Думаю, все нужно поставить нас в более или менее равные условия. Ведь у Шумилина на карьеру легче добраться, чем нам на тракторе. Да и по качеству выполняемых работ трудно сравниться. Над этими вопросами стоило задуматься.

Неплохо бы нам иметь выхостую машину, много времени мы теряем на обеды.

Машинист экскаватора Г. Н. ДНЯНОВ:

— Я недавно работаю в бригаде А. А. Белоуха, но уже почувствовал тот боевой настрой, с которым трудятся ребята. Принятые нами обязательства без слов выполняем.

Нам нужно шире развернуть движение наставничества, помогать молодым ребятам осваивать профессию машиниста экскаватора, быть для них образцовым примером.

Прораб участка № 3 И. Н. ГОРБУНОВ:

— Считаю, что бригады А. А. Белоуха с поставленной перед собой задачей справится. Руководство участка будет оказывать всяческую помощь по-

четкой организацией работ бригады.

ОТ РЕДАКЦИИ. Не высказываясь за то, что все члены бригады должны стремиться выполнять поставленную перед собой задачу, — досрочно завершить программу десятой пятилетки.

Стремление бригады А. А. Белоуха и М. П. Шумилина, как и многих коллективов нашей страны, продиктовано высокой ответственностью рабочих за выполнение грандиозных задач, определенных партией и правительством на новую пятилетку.

Видимо, руководствуясь этими же побуждениями, начальник четвертой автобазы прислал нам ответ на статью «Не славы ради», в котором отметил: коллектив трактористов поддерживает хорошие начинания шумилинцев и в свою очередь вызывает их на соревнование за работу механизмов и транспорта без простоев. Виделим бригаде достаточное количество самосвалов.

Но, когда данная статья была готова к печати, в редакцию пришло письмо

от бригадира М. И. Шумилина. Он с горечью пишет о том, что автобаза систематически срывает свои планы. Вместо 30 самосвалов в первую смену и 20 во вторую пришло по 15—18 машин. При этом в бригаде еще одной лучшей бригады А. А. Белоуха теперь часто работы уже не 17 машинистов, а 34. Как же трактористы думают соревноваться с механиками?

Руководство автобазы № 4, как указывает г. Шумилин, совершенно не занимается выяснением внутренних резервов водителей, перемена водителей длится с 16 до 18 часов. Шоферам приходится с объекта ехать на базу за 12 километров. Ежедневно теряется 30—40 машинно-часов. А в суботние дни работает всего одна смена до 14 часов. А почему бы смену водителей не производить прямо на объекте?

Редакция и бригады ждут от руководства автобазы не только делового ответа, но и конкретных мер.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Как живешь, молодежь?

Коммунистическая вахта несет молодежь строителям и транспортникам. Красные уголки зазелены. Всего лишь два вечера отдыха. Хромает трудовая дисциплина. О соревнованиях — во все голоса.

Многие молодежки трудятся в управлении треста Сургутгазстрой и в автотранспортной конторе Главлитнефтегаза. Партийные и профсоюзные организации уделяют внимание жизни и быту рабочих. В коллективах проводится работа по профессиональной подготовке молодежи. В молодежь привлекают к участию в управлении производством.

В тресте Сургутгазстрой за полтора года получена высокая специальность 318 человек, повысил квалификацию 468, учатся в школах рабочей молодежи — 73, в вузах и техникумах — 18. Повышают свое образование молодые транспортники. В строительных управлениях широкое распространение получили наставничество. Здесь 139 карьерных рабочих шефствуют над молодежью.

В тресте Сургутгазстрой из 15 красных уголков, расположенных в объектах, 11 заселены рабочими. Многие молодых строителей и транспортников не прерывают учебы, хотя не имеют среднего образования. В АТК нет библиотек, хотя на предприятии имеется специалист с соответствующим образованием. Плохо организована культурно-массовая работа. За семь месяцев здесь проведено лишь два вечера. В конторе есть освобождающий культпросветработник и неплохо помещен для проведения мероприятий.

Большинство начинающих свой трудовой путь охвачено социалистическим соревнованием. Семь строительных бригад несут взаимное комсомольско-молодежничье. 320 строителей и ударников коммунистического труда. Почти 300 водителей машин также несут коммунистическую вахту.

Недостатки в организации воспитательной и культурно-массовой работы отрицательно сказываются на состоянии дисциплины. Только за 1975 год в АТК допущены нарушения трудовой дисциплины 120 человек. В 1976 году совершенно пять дорожно-транспортных происшествий. В тресте Сургутгазстрой за прошлый учебный год 12 молодых рабочих.

Недавно горюшкой совет профсоюзов заслушал отчет руководителей треста Сургутгазстрой и автотранспортной конторы Главлитнефтегаза о состоянии и мерах улучшения работы с молодежью. Наряду с достигнутыми успехами отмечается, что профсоюзные комитеты слабо осуществляют контроль за выполне-

нием принимаемых постановлений и мероприятий. Хозяйственные руководители и профсоюзные активисты редко посещают объекты, мало проводят с молодежью лекций и бесед. Администрация и местком АТК слабо реагируют на поданные заявки руководителей объектов и коммунальных служб. В объектах транспортников нередко устраиваются вечеринки с обильным спиртным напитком.

Горюшкой совет профсоюзов считает, что в обоих коллективах требуется основное улучшение организации социалистического соревнования. Мало внимания уделяется дисциплине, условиям труда рабочих. Комитет профсоюза обязал руководителей треста Сургутгазстрой и АТК Главлитнефтегаза принять меры к устранению недостатков, которые были отмечены. Утверждены сроки и мероприятия по улучшению работы с молодежью.

Н. МОЛОДЦОВ, председатель городского совета профсоюзов.



ПЯТИЛЕТКИ

СТАНИЦА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Сосредоточить усилия соревнующихся на решении основных задач: повышении эффективности и качества работы каждого трудящегося, каждого трудового коллектива, неуклонном повышении технического уровня, качества продукции и строительно-монтажных работ, значительном увеличении выпуска продукции высшей категории.

(Из Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год»)

СОСРЕДОТОЧИВ УСИЛИЯ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся постоянно занимается вопросами торговли. Члены исполкома, ответственные работники, депутаты постоянно требуют от руководителей предприятий бороться за высокие результаты культуры обслуживания. По инициативе народных избранников развернуто соревнование за перевыполнение заданий пятилетки, в котором участвует более 15 тысяч человек.

Многие добрых слов можно сказать и адрес работников прилавка и общественного питания. Но сегодня мне хочется поведать о том, как наиболее успешно выполняли поставленные XXV съездом КПСС задачи, как лучше обслуживать трудящихся.

Особенно часто наблюдаются они в орсах НГДУ и СМП-330. Медленно совершенствуется система обслуживания населения. На 43 магазинах только в 20 внедрен метод самообслуживания.

Существенным тормозом развития и совершенствования торговли является слабая материально-техническая база. За девятую пятилетку предусматривалось построить магазинов в 10,320 кв. метров. Фактически сургутяне получили их в общей сложности на 400 кв. метров. Не выполнено задание по строительству овоще- и фруктохранилищ, холодильных складов.

В условиях и сроков хранения продуктов в магазинах, в столовых можно усилить грубость работников прилавка, видеть их неопределенный внешний вид.

Во многих магазинах орса СМП-330 депутатами и активистами городского Совета обнаружены грубые нарушения правил — отсутствие этикеток, несправочность всего хозяйства. В торговой сети города велики растраты и хищения социалистической собственности.

В условиях и сроков хранения продуктов в магазинах, в столовых можно усилить грубость работников прилавка, видеть их неопределенный внешний вид.

Во многих магазинах орса СМП-330 депутатами и активистами городского Совета обнаружены грубые нарушения правил — отсутствие этикеток, несправочность всего хозяйства. В торговой сети города велики растраты и хищения социалистической собственности.

В условиях и сроков хранения продуктов в магазинах, в столовых можно усилить грубость работников прилавка, видеть их неопределенный внешний вид.

Во многих магазинах орса СМП-330 депутатами и активистами городского Совета обнаружены грубые нарушения правил — отсутствие этикеток, несправочность всего хозяйства. В торговой сети города велики растраты и хищения социалистической собственности.

В условиях и сроков хранения продуктов в магазинах, в столовых можно усилить грубость работников прилавка, видеть их неопределенный внешний вид.

Во многих магазинах орса СМП-330 депутатами и активистами городского Совета обнаружены грубые нарушения правил — отсутствие этикеток, несправочность всего хозяйства. В торговой сети города велики растраты и хищения социалистической собственности.

ОЧЕРЕДЬ У ПРИЛAVKA

Особенно часто наблюдаются они в орсах НГДУ и СМП-330. Медленно совершенствуется система обслуживания населения. На 43 магазинах только в 20 внедрен метод самообслуживания.

Существенным тормозом развития и совершенствования торговли является слабая материально-техническая база. За девятую пятилетку предусматривалось построить магазинов в 10,320 кв. метров. Фактически сургутяне получили их в общей сложности на 400 кв. метров. Не выполнено задание по строительству овоще- и фруктохранилищ, холодильных складов.

В условиях и сроков хранения продуктов в магазинах, в столовых можно усилить грубость работников прилавка, видеть их неопределенный внешний вид.

Во многих магазинах орса СМП-330 депутатами и активистами городского Совета обнаружены грубые нарушения правил — отсутствие этикеток, несправочность всего хозяйства. В торговой сети города велики растраты и хищения социалистической собственности.

В условиях и сроков хранения продуктов в магазинах, в столовых можно усилить грубость работников прилавка, видеть их неопределенный внешний вид.

Во многих магазинах орса СМП-330 депутатами и активистами городского Совета обнаружены грубые нарушения правил — отсутствие этикеток, несправочность всего хозяйства. В торговой сети города велики растраты и хищения социалистической собственности.

ОБЗОР ПИСЕМ

Проблемы остаются

В июле редакция получила 249 писем, из них было опубликовано 171.

Перед праздниками — Днем торговли пришло письмо инспектора ордена нефтяников Н. Азузианини, в котором она рассказывала о напряженных буднях базы орс. Товароведы, экспедиторы, грузчики соревнуются за высокое качество разгрузки товаров. Например, бригада грузчиков Р. Саггарасаа на разгрузку контейнера затрачивает шесть — восемь минут.

Машинист блока ГРЭС Г. Гриб писал, что пора уже в Сургуте начать сбор макулатуры, организовав для этого пункты сбора.

Читательница Ершова после посещения парикмахерской бани в микрорайоне геологов была поражена, в каких условиях приходится работать мастерам. Линолеум на полу деформирован, нет даже штора на окне. Администрация КБО знала об этом по плану в июле начал ремонт. После ремонта на окнах появятся и шторы.

Тяжко вниманием к себе не могут похвастаться жители дома № 51 по проспекту Набережному, находящемуся на балансе треста Сургутгазстрой. Дом этот — пионер ардушепанельного градостроительства в Сургуте. Шесть лет жильцы строительные огрехи устранили в квартирах сами. Но вот когда три года назад начала трещать крыша и вышел из строя узел канализации и теплотрассы в подвале, что-либо сделать своими силами невозможно. С тех пор начались хождения по инстанциям, посыпаться заявления с просьбой начать ремонт.

Газета напоминала администрации треста Сургутгазстрой о бедственном положении дома в аэродроме в заметке «Услышите нас на суше». Остались люди в тресте и призывом о помощи. И вот наконец в редакцию пришло еще одно письмо, в котором вновь говорится о протачивающей крыше и «челюстях в подвале. Делать дошло до того, что жильцы вытаскивают (особенно во втором подъезде) мебель, телевизоры во время дождя прикрывают клеенками.

По письмам жителей микрорайона геологов в газете была размещена корреспонденция «Темпы темпами, но где же качество?». В ней — упрек городскому управлению № 16 в недостаточной организации экспедиции в микрорайон реконструкции теплостетей, а том, что выездные бригады затрудняют подходы к домам. Начальник СУ-16 А. Касьянов не задержал ответа на корреспонденцию. Часть замечаний он признал правильными, сообщил о принятых мерах.

А вот заказчик, нефтеразведочная экспедиция, семья, казалось бы, заинтересованная сторона, попросту отмалчивается. Перед началом работ по реконструкции теплостетей был согласован, как сообщил А. Касьянов, «Протокол разделения видов работ между заказчиком и субподрядчиком». По нему передача скважин из зоны работ восстановления зеленого покрова (одеждерники), дорог, пешеходных дорожек выполняется своими силами нефтеразведочной экспедиции.

После укладки труб в траншеи производится уделение и изоляция монтажных стыков с одновременным ремонтом поврежденных мест изоляции на трубопроводах. На это составляется акт, который подписывается председателем заказчика. Судя по упомянутому мнению руководителя экспедиции (дважды в редакцию направила чарлокс), можно сделать вывод, что заказчик самозатрачивает от контроля за ходом работ по реконструкции теплостетей.

В обзоре использована часть статей редакционной почты, и предложение было отложено писем, затрагивающих наиболее актуальные вопросы жизни и быта сургутян.

А. СТЕПАНОВА.

ГЛАВНАЯ задача инженерного управления буровой работ — высокими темпами разбуривать новые Холмогорские месторождения. Организация Холмогорского УБР, создание коллектива шла параллельно с производственной деятельностью. В мае 1975 года завершили первую скважину. С тех пор построено свыше 113 тысяч метров стволов, сдано нефтяникам 30 скважин.

В 1976 году мы должны пробурить 147,2 тысячи метров, из них 60 тысяч на

ХОЛМОГОРЫ — НЕФТЯНОЙ АВАНГАРД

Держать ударный темп

Холмогорах. О темпах восстановления работ говорит такой факт: Сургутское УБР такого объема проходки достигло на пятый год своего существования. На будущий год намечен план в 205 тысяч метров, из которых большая часть — 140 тысяч — на отдаленной, необустроенной Холмогорской площади, где обеспечение материалами, оборудованием осуществляется только по энзимку.

Высокие темпы роста объемов проходки потребовали от руководства, партийной, профсоюзной организации большой, кропотливой работы по созданию в коллективе духа четкости и собранности, твердости в выполнении поставленных задач. Итоги полугодия говорят сами за себя. План по проходимости выполнен на 107,9 процента, пробурено дополнительно 4,6 тысячи метров скважин, сверх плана сдана одна скважина. На должном уровне и остальные технико-экономические показатели. Коллектив управления работает ритмично, с постоянным опережением сроков.

Сейчас строительство скважин ведут пять буровых бригад, две организованы в этом году. Лидер социалистического соревнования наших прохладчиков — бригада мастера Н. Танаева, на счету которой свыше 24 тысяч метров стволов. Переломный коллектив работает без аварий, с высоким производственным ритмом и коммерческой скоростью.

5 июня завершил полугодное задание, а сейчас на рабочем календаре бригады уже сентябрь.

Хороших результатов достиг коллектив мастера В. Краснова, начавший проходку своей первой скважины 17 апреля этого года, в день коммунистического субботника. В Западной Сибири буровики преуспели в Кубышевской области, быстро освоили проводку скважин в северных условиях и первую же скважину закончили с рекордной для управления скоростью — 500

метров на станок в месяц. Следующие скважины дались намного легче, с превышением нормативов, а первая скважина была пробурена с рекордной для 4011 метров на станок в месяц. Опыт фоминцев помог бригаде Шрайнера с самого начала брать темп в работе.

Холмогоры — передний край борьбы за большую нефть. Тем, кто освоил самую северную «кладовку», приходится намного труднее из-за отсутствия надежного сообщения, перебоях с доставкой вахт, продуктов, материалов, неустойчивости быта. Их успех поэтому вдвойне значительнее.

Сейчас на месторождении бурится левая скважина. Бригада Фомина, подготовив досрочно первые шесть скважин для сдачи нефтяникам, переходит на новый курс. Готовится для переброски с Западного Сургута третья бригада Н. Танаева, но для этого необходимо обеспечить ее и социально районную инженерно-технологическую службу культурбулками вагон-столовой, жилыми вагончиками для вахтового персонала, открыты на буровой котлопункт. Здесь без помощи объединения ЗапСиббурнефть нам не обойтись.

метров на станок в месяц. Все последующие стволы проходчики бурят также с ускорением. В бригаде самое лучшее производительное время — 96 процентов.

На Холмогорском месторождении работают две буровые бригады — мастера В. Фомина и А. Шрайнера. Если фоминцы обосновались на месторождении с начала года, то коллектив А. Шрайнера открыл свет пробуренным метрам 7 мая, накануне Дня Победы. Несмотря на более сложные условия работы, шрайнеровцы построили первую скважину довольно, что говорит о хорошей подготовке коллектива к особенностям технологии бурения и организации работ на Холмогорах.

Для освоения самой северной нефтяной площади управление предприняло большую подготовительную работу. Благодаря слаженным действиям автотранспортников, коллектива базы произведено техническое обеспечение и комплектация наших работников по зимникам было завезено более 20 тысяч тонн грузов, позволивших обеспечить безаварийную работу двух буровых бригад, избежать сезонности и создать предпосылки для дальнейшего наращивания темпов разбуривания месторождения.

Буровики Фомина — пионеры освоения холмогорских недр. Первым всегда труднее. И первые две скважины дались с большим трудом. На них прохладчики отработали технологию, накопили опыт, приспособившись

к «врагу». Хотмогоры. Следующие скважины дались намного легче, с превышением нормативов, а первая скважина была пробурена с рекордной для 4011 метров на станок в месяц. Опыт фоминцев помог бригаде Шрайнера с самого начала брать темп в работе.

Мы надеемся, что объединение ЗапСиббурнефть и Главмонтажнефтегаз помогут холмогорским буровикам преодолеть создавшиеся трудности, что позволит нашему коллективу еще успешнее брать новые рубежи.

И. ЛОГИНОВ, начальник Холмогорского УБР.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Обоснованная тревога

В последние месяцы любимым коньком мажорской пропаганды стала тема так называемых «советско-японских разногласий». Представители пекинского руководства по встречам с японскими делегатами не убогаются случая, чтобы не назвать Японию и «совместной борьбе против общего врага» — Советского Союза. С подобными же провокационными и подстрекательскими по отношению к японской стороне заявлениями выступают и все делегации, прибывающие в Японию из Пекина.

Настойчивое и безцеремонное стремление Пекина раздуть грядя японцев антисоветские настроения и втянуть Японию в антисоветский альянс, судя по всему, вызывает тревогу а японских политических и общественных кругах. В злобных антисоветских инсинуациях пекинской пропаганды, в искусственно раздуваемых мажорскими так называемыми «японо-советского территориального вопроса» лица, ответственные за японскую внешнюю политику, с полным основанием усматривают отнюдь не заботу Пекина о неких «национальных интересах» Японии, а заведомо свертывающую попытку повредить японо-советским отношениям.

В последние дни активности японской общественности приключил к себе заявления министра иностранных дел Японии Кинити Миядзавы, прямо заявив о «тесном сотрудничестве» японско-китайских отношений. Выступая в комиссии по иностранным делам парламента по поводу причин туманности в японо-китайских переговорах о заключении так называемого «договора о мире и дружбе», министр иностранных дел заявил: «В последнее время со стороны Китая в адрес Японии раздаются критика, что-де «Япония чересчур в розовом свете смотрит на Советский Союз и что-де ее оценки Советского Союза не соответствуют действительности». Я склонен полагать, что в подобных заявлениях и кроется главная причина отсутствия прогресса в наших переговорах с Китаем...»

В ответ на это японский посол в Китае был вызван в министерство иностранных дел КНР, где, как пишет токийская печать, ему в оскорбительных тонах было сделано официальное представление.

В политических кругах Токио заявления министра иностранных дел Японии расцениваются как недвусмысленное выражение недоверия по отношению к Пекину, и возмущающего недоверия опасной политической мажорности.

И. ЛАТЫШЕВ («Правда»).

ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

XXV съезд подчеркнул необходимость первоочередного повышения обороноспособности страны. Ответственно роль в решении этой задачи играет гражданская оборона, представляющаяся в фактор стратегического значения в обеспечении жизнедеятельности государства.

Одна из важнейших задач гражданской обороны — защита населения от оружия массового поражения, защита населения от оружия защитных сооружений.

Обеспечение их индустриальными средствами защиты, своевременным производством мероприятий по распределению и эвакуации населения из опасных зон.

предусмотрены инженерно-технические мероприятия ГО по защите населения с учетом перспективы развития этих населенных пунктов.

Обеспечить организацию мероприятий по защите населения (90 процентов населения сельских районов области, включая города, поселки, отдельные объекты народного хозяйства, — такая задача ставится на повестку дня.

регулярная информация о состоянии начальной фазы защитных сооружений и руководстве партийных и советских органов, заработной предельной по улучшению производимых работ и устранению недостатков.

В настоящее время штабам ГО совместно с архитекторами городов и районов, председателями поселковых и сельских Советов необходимо провести инвентаризацию всех имеющихся подвальных помещений, составить на каждое из них инвентаризационные карточки и наметить объем работ по приспособлению их в качестве противорадиационных укрытий. Проведение этого мероприятия поможет определить необходимый фонд строящихся и планируемых к строительству укрытий.

В период проведения инвентаризации необходимо также учесть все вышеперечисленные помещения. Это большая, кропотливая и ответственная работа, но она позволит максимально использовать все имеющиеся условия для быстрого накопления необходимого количества защитных сооружений ГО.

При ведении современной войны большие территории могут оказаться в зонах радиационного заражения местности, из которой возникнут высокие уровни радиации, опасные для жизни людей. Вот почему так важно в этот период указать население в прогнозных зонах укрытия ГО.

Ю. ПИЛЯКОВ, начальник отряда штаба ГО Тюменской области.

ДЕКАДА, КОТОРАЯ РЕШАЕТ ВСЕ

Еще греет летнее солнышко, и ребята не возвратились из пионерских лагерей в дач. А через двери школы распахнут двенадцать своих пионериц. Остался лишь один месяц. Но не все школы готовы к 1 сентября, не все шефы позаботились о ребятах.

С 20 мая начавшийся ремонт в средней школе № 10 Шефы-трест Сургутгазстрой и подразделения выделили материалы и людей. Школа почти уже готова к приему учащихся, сейчас оборудуют кабинет математики.

Много хлопот приняла колледжеская школа № 6 переделавшая крышу. В этом году шефы школы № 6 — Сургутское управление буровых работ выделили средства, и уже произведен ремонт крыши пологими вырытыми стенами. Но как и четыре года назад, школьная территория не благоустроена. Трест Сургутгазстрой ничего не сделал при сдаче школы, не исправил положения и через несколько лет. Теплица тоже стоит недостроенная, а она очень нужна.

Почти готова сейчас и школа № 5, здесь произведен капитальный ремонт, заменены телевизоры и канализационная система.

В восьмой школе дела идут также успешно. Управление строитевства ГРЭС серьезно относится к своим шефским обязанностям. И в девятой школе все было бы ничем, если бы не люди. Они перчат все вид как при сдаче школы. Близки сделаны настил, так и по сей день все остается. Это, конечно вина строителей. В этих двух школах в июне были размещены учителя, приехавшие из курса, но и это не помешало современному ремонту.

В школе № 7 (шефы — Управление механизации № 3, издательское управление Союзнефтегазотоматики) еще не все готово. Ждут своей очереди бордюры первого этажа. И так же как в школе № 6, стоит недостроенная теплица. Любители «зеленого змия» стали бы дряблыми. Руководство СУ-6 нужно вспомнить о своем забытом объекте.

У школы № 4 шефы, пожалуй, больше всех: и резной порт и рыбокомбинат, и мастерская № 442, и строительно-монтажный поезд № 564. А дет в школе еще многовато. Надо подключить отделение, стрелочников котельную и комсы.

В школе № 2 уже второй год затянута ремонт. Нефтегазотоматическая экспедиция забывает на летнее время о своих шефских обязанностях. Подготовка школы к новому учебному году находится под угрозой.

10 августа будет проведен окончательный смотр готовности городских школ к новому учебному году.

Л. РАЗИНА.

ТЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет в 1976 г. прием студентов на факультеты по специальностям:

НЕФТЕГАЗОПРОМЫСЛОВЫЙ, технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений, машины и оборудование нефтяных и газовых промыслов, бурение скважин, газопроводы, газохранилища и нефтегазоснабжение газификации, газохранилища и нефтегазоснабжение газификации, газохранилища и нефтегазоснабжение газификации.

ТРАНСПОРТНЫЙ подвижно-транспортные машины и оборудование, строительные и дорожные машины и оборудование, технологии и оборудование в области ТЕОЛОГИИ НЕФТЯНОЙ ГЕОЛОГИИ и разведки нефтяных и газовых месторождений геофизические методы поисков и разведки месторождений полезных ископаемых, геология и инженерная геология. ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ, электрификация, автоматизация горных работ, электрификация и автоматизация горных работ; технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений, автомобили и автомобильное хозяйство, машины и оборудование нефтяных и газовых промыслов, технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений, общественная подготовка по энергетическому профилю.

МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ химическая технология переработки нефти и газа, технология освоения скважин, технологии и оборудование нефтяных и газовых промыслов, экономика и организация промышленности предметов широкого потребления ЛЕГКОИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, применение натуральных и химических волокон, текстильная промышленность, химическая технология и оборудование отечественной промышленности.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: г. Тюмень — технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; оборудование газонефтепромыслов, газопроводов и нефтегазоснабжения, технологии и автоматизация горных работ; технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений, автомобили и автомобильное хозяйство, общественная подготовка по энергетическому профилю.

По направлению техникумов институт проводит прием на дневное отделение абитуриентов, окончивших средние специальные учебные заведения на «хорошо» и «отлично» по профилю специальности института: геология и разведка нефтяных и газовых месторождений, технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений, строительство и оборудование нефтяных и газовых промыслов, технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений, общественная подготовка по энергетическому профилю.

Заявления о приеме в институт посылает на имя ректора с указанием избранного поступающим факультета и специальности.

К заявлениям прилагаются характеристика, документ о среднем образовании (в подлиннике), медицинская справка (форма № 256), четыре фотографии (размером 3X4), копии трудовые книжки.

По прибытии в институт поступающий предъявляет лично: паспорт, военный билет (военнообязанные вапаса) или приписное свидетельство (лица призывного возраста).

Прием заявлений на первый курс производится на следующие факультеты: 20 июня по 31 июля на заочный факультет — с 20 апреля по 21 августа. На старшие курсы прием заявлений по 31 августа.

Вступительные экзамены проводятся на следующие факультеты: — с 1 по 20 августа в г. г. Сургуте, Нижневартовске, Нягани, Ханты-Мансийске на заочном факультете — в г. Тюмени. 25 августа по 10 сентября; в учебно-консультационном пункте г. Сургуты — с 25 августа по 10 сентября. Зачисление на заочный факультет с 11 по 20 сентября.

Поступающие в институт сдают вступительные экзамены в зависимости от избранной специальности по следующим дисциплинам: по специальности: технические: по математике (письменно и устно); физике (устно, профилирующей); русскому языку и литературе (социально-экономическая техника); по специальности: геология и инженерная геология: по географии (устно), математике (письменно), физике (устно, профилирующей), русскому языку и литературе (социально-экономическая техника). Общественные предметы сдаются с 25 июля. Заявления и документы направлять по адресу: 585036 г. Тюмень, ул. Болдсарского, 60, приемная комиссия тел. 63891.

РЕКЛАМА, СПРАВКИ

СУРГУТСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ ТЮМЕНСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА

объявляет прием студентов на 1976—1977 учебный год по специальностям:

ТЕХНОЛОГИЯ И КОМПЛЕКСНАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ РАЗРАБОТКИ НЕФТЯНЫХ И ГАЗОВЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ; МАШИНЫ И ОБОРУДОВАНИЕ НЕФТЯНЫХ И ГАЗОВЫХ ПРОМЫСЛОВ; АВТОМОБИЛИ И АВТОМОБИЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО; ОБЩЕСТВЕННАЯ ПОДГОТОВКА ПО ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМУ ПРОФИЛЮ.

Заявления о приеме в Сургутский УКИП принимаются от лиц, проживающих в г. Сургуте и имеющих возможность посещать занятия по расписанию четыре раза в неделю по 10 часов.

Заявление о приеме посылает на имя ректора с указанием избранной специальности. К заявлениям прилагаются: характеристика для поступления в вуз (характеристика должна быть подписана руководителем предприятия и общественными организациями: партийной, комсомольской или профсоюзной), документ о среднем образовании (в подлиннике); медицинская справка (форма № 286), шесть фотографий размером 3X4; копии трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия; паспорт, партийный, комсомольский или профсоюзный билет и военный билет.

Прием заявлений на 1 курс производится со 2 августа по 25 августа 1976 года.

Вступительные экзамены проводятся в Сургутском учебно-консультационном пункте с 25 августа по 10 сентября 1976 года по следующим дисциплинам: математике (письменно и устно), русскому языку и литературе (письменно), физике (устно).

Приемная комиссия работает ежедневно с 10 до 13 часов и с 14 до 19 часов, аудитория № 114.

ГОЛУБИЙ ЭКРАН

БОРНИК, 3 августа

14.10 — Программа документальных телефильмов, премьеры VII Всесоюзного фестиваля, 15.10 — «Гарри Поттер», 16.10 — «Пангариол», 16.00 — Фильм — «Возрастные скринины», 17.15 — «Один день пионерского лета», 18.00 — «Три дня», 18.15 — «Всплеск юности», Цв. 18.30 — «Хочу все знать», Киножурнал, Цв. 18.40 — «Сдело дела и проблемы», Цв. 19.10 — «Играет Голубиный оркестр Российской Федерации», Цв. 19.40 — «Европа: время перемен», Цв. 20.10 — «С. Турене», Цв. 20.15 — «Восхождение», Цв. В перерыве — 21.00 — «Время», 22.25 — «С. Лукулл», «Песни Диегоса», Фильм-концерт, 22.30 — Новости.

СРЕДА, 4 августа

9.00 — Новости, 9.10 — Утренняя гимнастика, Цв. 9.30 — И. С. Тургене, «Нахлебники», Фильм-спектакль, Цв. 11.20 — Песни и танцы народов СССР, Цв. 12.00 — «Мамин ушолок», Цв. 15.35 — «Мы знакомы с природой», Цв. 16.00 — Фильм — деткам, «Вальсный парусик», Цв. 17.15 — «Отрастает», Цв. 18.00 — «Три дня», Цв. 18.15 — «Утечен Тим», Мультифильм, Цв. 18.25 — «Человек и закон», 18.35 — «Три дня», «Спутник», Цв. 19.05 — «Три дня и социальный прогресс», Выступление академика Ф. В. Мининского, Цв. 19.20 — Премьера мультисериального художественного телефильма «Таинственный остров капитана Немо», 1 и 2 серии, Цв. 21.00 — «Время», 21.30 — «Лица друзей», Цв. 22.15 — «Концерт-серебрида», Цв. 22.45 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 5 августа

9.00 — Новости, 9.10 — Утренняя гимнастика, Цв. 9.30 — «Один день пионерского лета», Цв. 10.15 — «Таинственный остров капитана Немо», Художественный телефильм, 5 и 6 серии, Цв. 12.15 — «Музыкальная программа», Цв. 12.45 — «Лица друзей», Цв. 13.15 — «Вальсный парусик», Цв. 15.35 — «Мамин ушолок», Цв. 15.55 — «Москва и москвичи», Цв. 16.25 — Фильм — деткам, «Сельский день», Цв. 18.00 — «Утечен Тим», 18.15 — «Взрослая зрелость и комсомольский путь», В передаче принимает участие первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Концерт, Цв. 18.30 — «Время», Цв. 18.35 — «Музыкальная программа», Цв. 18.45 — «Мы строим БАМ», Цв. 19.15 — «Таинственный остров капитана Немо», Художественный телефильм, 5 и 6 серии, Цв. 21.00 — «Время», 21.30 — «Испытывай себя!», 22.55 — Новости.

ПАТНИЦА, 6 августа

9.00 — Новости, 9.10 — Утренняя гимнастика, Цв. 9.30 — «Организм, горючий», Цв. 10.15 — «Таинственный остров капитана Немо», Художественный телефильм, 5 и 6 серии, Цв. 12.15 — «Музыкальная программа», Цв. 12.45 — «Лица друзей», Цв. 13.15 — «Вальсный парусик», Цв. 15.35 — «Мамин ушолок», Цв. 15.55 — «Москва и москвичи», Цв. 16.25 — Фильм — деткам, «Сельский день», Цв. 18.00 — «Утечен Тим», 18.15 — «Взрослая зрелость и комсомольский путь», В передаче принимает участие первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Концерт, Цв. 18.30 — «Время», Цв. 18.35 — «Музыкальная программа», Цв. 18.45 — «Мы строим БАМ», Цв. 19.15 — «Таинственный остров капитана Немо», Художественный телефильм, 5 и 6 серии, Цв. 21.00 — «Время», 21.30 — «Испытывай себя!», 22.55 — Новости.

СУББОТА, 7 августа

9.00 — Новости, 9.10 — Утренняя гимнастика, Цв. 9.30 — «Творчество юных», Цв. 10.00 — «Два вас, родители!», Цв. 10.30 — «Таинственный остров капитана Немо», Художественный телефильм, 5 и 6 серии, Цв. 12.15 — «Музыкальная программа», Цв. 12.45 — «Лица друзей», Цв. 13.15 — «Вальсный парусик», Цв. 15.35 — «Мамин ушолок», Цв. 15.55 — «Москва и москвичи», Цв. 16.25 — Фильм — деткам, «Сельский день», Цв. 18.00 — «Утечен Тим», 18.15 — «Взрослая зрелость и комсомольский путь», В передаче принимает участие первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Концерт, Цв. 18.30 — «Время», Цв. 18.35 — «Музыкальная программа», Цв. 18.45 — «Мы строим БАМ», Цв. 19.15 — «Таинственный остров капитана Немо», Художественный телефильм, 5 и 6 серии, Цв. 21.00 — «Время», 21.30 — «Испытывай себя!», 22.55 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 августа

9.00 — Новости, 9.10 — «На зарядку становись», Цв. 9.30 — «Будильники», Цв. 10.00 — «Случай Советскому Союзу», Цв. 11.00 — «Встреча юноров теледидума «Орлеон» с Героем Социалистического труда, почетным председателем колхоза «Новая жизнь» Молдавской ССР Б. В. Глушко, 12.00 — «Музыкальные новости», Цв. 12.30 — «Сельский день», 13.15 — «Солнечный круг», Телефильм, Цв. 14.00 — «Премьера общественного телефильма «Применяем на практике» Цв. 14.30 — «Восхождение», Цв. 16.00 — «Нам рыба в воде», Документальный телефильм, Цв. 15.05 — Сегодня — День строителя, Цв. 15.20 — «Концерт для строителя», Цв. 16.20 — «Солнечный круг», Телефильм, Цв. 16.50 — «Международная панорама», Цв. 17.20 — Премьера фильма-концерта «Промысли Валентины», Цв. 18.00 — Новости, 18.15 — Мультифильм, Цв. 18.35 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей», Цв. 19.15 — «Солнечный круг», «Испанские миниатюры», Цв. 20.00 — «Клуб кинолюбителей», Цв. 21.00 — «Время», 21.30 — «Лица друзей», Передача по случаю 100-летия со дня рождения поэта П. Н. Чайковского «Время года», Цв. 22.20 — Новости.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеорологического пункта, сегодня днем по городу ожидается малооблачная погода. Температура воздуха в 12 часов — 20°. Вечером — 18°. Утром — 16°. Ветер — 2-3 м/сек. Температура воздуха в Оби — 25-30°, температура — 20°.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Заказ № 6659. Тираж 17.203.